
 
Strategie RE:START a její zapojení do implementace mechanismu spravedlivé transformace  
 
Ministerstvo pro místní rozvoj a výkonný tým RESTART je zapojeno do Mechanismu spravedlivé 
transformace (MST) a participuje na implementaci všech tří pilířů, které vyplývá z nařízení vlády 

815/2020.  

 

 
 

I. pilíř  
 
Ministerstvo pro místní rozvoj – výkonný tým RESTART byl pověřen zpracováním Plánu spravedlivé 
územní transformace (PSÚT). Tato příprava probíhala společně s kraji, pro které byl tento fond 
spravedlivé transformace určen (Moravskoslezský, Karlovarský a Ústecký kraj), v koordinaci s 
Ministerstvem životního prostředí a dalšími resorty. PSÚT byl konzultován v rámci tzv. Transformační 
platformy se širokým zastoupením různých zájmových skupin včetně odborů či neziskového sektoru. 
Zapojení územních partnerů vyplývá z důsledného naplňování principu partnerství. Příprava započala 
v červenci 2020 a Plán byl schválen v září 2022. 
 
V současné době se tým RESTART aktivně podílí na implementaci Operačního programu Spravedlivá 
transformace (OPST). Výkonný tým RESTART a Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) jsou 
plnohodnotnými partnery pro Ministerstvo životního prostředí, které působí jako řídící orgán OPST. 
 
Projekt TSI (TSI – Technical support instrument) – je financován Evropskou komisí (DG Reform) a 
koordinuje ho RESTART. Cílem je podpořit implementaci spravedlivé transformace v České republice 
Projekt trvá od konce listopadu 2022 do začátku května 2024. Dosud bylo uskutečněno 13 
workshopů/školení převážně v prezenční formě v Karlovarském a Ústeckém kraji, a menší počet se 
konal online a v Moravskoslezském kraji. 
 

II. pilíř 
 
Do druhého pilíře, který na úrovni EU v podstatě reprezentuje záruční program InvestEU, je výkonný 
tým RESTART také zapojen, komunikuje s Evropskou investiční bankou ohledně oblastí, ve kterých je 



možné financování pro soukromý sektor, a podílí se na šíření informací o tomto finančním nástroji v 
regionech. Program InvestEU je svou podstatou celoevropský a s určitým zjednodušením lze říci, že v 
něm není specifická alokace pro Českou republiku.  
  
Tým RESTART je zapojen do poskytování technické pomoci ze strany Evropské unie v rámci tohoto 
pilíře, kterým je NRB jako hlavní příjemce. Tato technická pomoc je poskytována prostřednictvím 
externího zpracovatele, v tomto případě společnosti PwC. Tým RESTART spolupracuje s NRB a 
poskytuje mu odborné a koordinační znalosti a podporu při realizaci projektů a správě finančních 
prostředků z tohoto pilíře InvestEU. Tento produkt se dá kombinovat s dalšími finančními zdroji 
(dotacemi). V současné chvíli je do implementace II. pilíře zapojeno více Ministerstvo životního 
prostředí.   
 

III. pilíř 
 
Výkonný tým RESTART komunikuje s EIB ohledně možností financování projektů a propagaci tohoto 
pilíře v území, současně také komunikuje s NRB, která připravuje nástroj na poskytování objemově 
nižších úvěrů pro veřejný sektor v porovnání s EIB. Tato spolupráce s NRB umožňuje poskytnout 
alternativní možnosti financování a lépe vyhovět potřebám veřejného sektoru v České republice. 
 
Tým RESTART se účastní a podílí se na technické asistenci k III. pilíři, kterou řídí DG REGIO. Smyslem 
asistence je podpořit využívání III. pilíře MST v České republice (EIB a NRB jsou zapojeni). Nad rámec 
výše popsaného se uvažuje o dalším posílení propagace i možnosti konzultací k žádostem o podporu. 
 
V tomto pilíři je pro Českou republiku alokováno 124,54 mil. EUR. S ohledem na možnost získat v rámci 
III. pilíře dotační složku nelze tento pilíř MST kombinovat s dalšími dotacemi EU. Lze ho však 
kombinovat s Modernizačním fondem. 
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